

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВЕЦ(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мастер—центральная фигура производства

В предприятиях паровой России мастера были примыми пособниками своих хозяев. Они помогали эксплуатировать рабочий класс, жестоки издевались над рабочими, налагали на них штрафы. Мастера, в большинстве своем были ставленниками фабрикантов и заводчиков.

Как небо от земли отличается мастер социалистического производства от старого мастера. Вышедшие из народа, из передовой части рабочих, мастера в условиях социализма являются первыми помощниками рабочим в деле освоения производства. Мастер в нашей действительности является центральной фигурой на производстве, но только администратором, но и первым другом, товарищем, учителем.

Велика и почетна роль мастера на предприятиях нашей родины. Партия, правительство, советский народ мастеру доверяют участок с оборудованием и самым ценным капиталом — людей, где он и должен творить, изобретать, применять свои способности и таланты во славу своего отечества.

Там, где мастера полностью оправдывают возложенные на них обязанности, успехи в выполнении производственной программы налицо.

В механоборочном цехе завода им. Малеева и Кангина мастер Василий Федорович Коноплев повседневно занимается производственным инструктором станочников вверенного ему участка и передачей методов работы передовиком. Распоряжения дает краткие, ясные, четкие. Он окружает повседневной заботой и вниманием новичков. В результате его участка систематически выполняется производственное задание, а новые рабочие быстро осваивают производство. Тов. Архипов три месяца назад принял участком товарища на участок мастера Коноплева. Благодаря внимательности со стороны мастера, он быстро освоил токарное дело и сейчас стал квалифицированным токарем. Рабочий Гарнов был принят токарем низкой квалификации. Тов. Коноплев увеличил способности молодого рабочего, стал наблюдать за его работой, переставляя на сложное оборудование, и тов. Гарнов сейчас выполняет уже любые сложные токарные работы.

В цехе, где начальником тов. Ерисов (завод им. Киржак), есть мастер Михаил Алексеевич Вагин. Это скромный, чуткий и внимательный человек, прекрасный знаток своего дела. Он все отдаст производству, своему участку. Поэтому его участок первым освоил новый тех-

нологический процесс и задание ежедневно выполняет на 130 процентов. Другой мастер этого же цеха тов. Николай Михайлович Засалин также все распоряжения начальника выполняет точно, с рабочими проводит беседы, передает им свои знания непосредственно у станка, показывает, что нужно сделать, чтобы выполнять нормы. Участок тов. Засалина занимает передовое место в выполнении производственного задания.

Немало хороших мастеров и на заводе железнодорожного машиностроения. В механическом цехе производственно-строгальная группа февральское задание выполняла на 178 процентов, потому что там мастера тт. Панкратов, Чернышов и Ватрагов умело организуют работу, мобилизуют строгальщиков на перевыполнение производственных заданий. Мастер на фрезеровке тов. Шашуркин ни на минуту не отлучается от станков. Где видит прорыв, сам становится за станок, показывает рабочему, что надо делать.

От умелой работы мастеров зависит успех выполнения производственной программы цеха и предприятия. Но, к сожалению, еще многие мастера на наших фабриках и заводах подчас безответственно относятся к выполнению возложенных на них задач.

Мастер механического цеха завода железнодорожного машиностроения тов. Космачев слышит на заводе деорганизатором успехов. Он по мере работы расхваливает по цеху, с каждым встречным ведет праздничные разговоры, за работой своего участка не следит. Поэтому его смена систематически не выполняет производственное задание и вынуждает много брака. Космачев не выполняет указаний начальника цеха. Например, ему было поручено сделать натяжные оси и экскаватору ПШП, но он категорически отказался выполнить эту работу.

Мастер — центральная фигура на производстве. От умения мастера правильно расставить рабочую силу, максимально использовать оборудование, оказать помощь рабочему, подготовить рабочее место зависит успешное выполнение производственной программы. Мастер должен быть не только администратором, а и чутким товарищем, чтобы к нему смело обращались за советом по всем производственным вопросам.

Задача заключается в том, чтобы пропитать максимум заботы о мастере, создать ему нормальные условия для плодотворной работы, принять ответственность за порученный участок.

По Советскому Союзу

ВЕСЕННИЙ СЕВ НА ЮГЕ

В южных районах Союза — в среднеазиатских и закавказских республиках — развертывается весенний сев. К 15 марта колхозы Союза засеяли яркими культурами 683,9 тысячи гектаров.

Значительно лучше и организованнее, чем в прошлом году, проходит сев в Киргизии. К 15 марта колхозы республики посеяли колосовых вдвое больше, чем к этому времени в 1939 году. Впервые выше прошлогодних темпы сева и в Казахстане. Здесь уже засеяно 144,4 тысячи га.

Медленно разворачиваются весенние полевые работы в республиках Закавказья. В Армении, Грузии и Азербайджане засеяно меньше 15 тысяч гектаров. (ТАСС).

Новый под'ем творческой активности изобретателей

Инициатива коллектива маргупольского завода «Азовсталь», предложившего провести общественный смотр массовой рационализации, нашла широкую поддержку на предприятиях страны. На горьковском заводе «Красное Сормово» подводятся первые итоги смотра, начавшегося 1 марта. Общезаводская и 37 цеховых бригад пересмотрели 180 ранее отклоненных предложений, из которых 30 передано администрации для внедрения в производство.

В прокатном, машиностроительном и легком цехах завода за 20 дней марта внесены 63 новых предложения. Из них 20 уже применяются на практике.

На казанском заводе СК-4 имени Кирова за время смотра поступило 60 предложений. Изобретатели тт. Мустафин, Фокин и Иванов сконструировали аппарат для улавливания пара при выработке синтетического каучука. Это дает заводу около 500 тысяч рублей годовой экономии. (ТАСС).

Первые предельные фабрики местной промышленности

В Москве, Курске, Воронеже, Ульяновске, Барнауле и других городах закончено строительство первых 8 хлопкопрядильных фабрик Народного Комисариата Местной Промышленности РСФСР. Большинство фабрик вступит в строй в первом полугодии. Они будут изготовлять из низкосортного хлопка пряжу для трикотажных предприятий Наркомата. Производительность фабрик — 200—300 тонн пряжи в год. (ТАСС).

На Львовский паровозо-вагоноремонтный завод для передачи опыта станочных методов работы приехала комсомолка Аня Краснощек, товар-стахановка депо Западного (ст. Дебальцево Северо-Донецкой железной дороги).



Аня Краснощек (справа) обучает токарному делу ранее безработную М. Экекелберг. Фото Б. Федосеева. Фото-книжка ТАСС.

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

По три—четыре нормы в смену

В цехе, где начальником тов. Попов (завод им. Киржак), лучшие стахановцы показывают образцы выполнения производственных заданий.

За 17—18 марта кузнец тов. Бирюков перму выполнил на 433 процента, тов. Миролюбов — на 371 проц. Орлепопосец тов. Дабутин производственное задание выполнил на 250 проц.

Александров.

СБОР МЕТАЛЛА

Следя примеру комсомольской организации, профсоюзная и партийная организации завода железнодорожного машиностроения в выходной день, 20 марта, организовали выход на сбор металлолома на территории завода. На сбор собрали 150 человек, которые собрали около 80 тонн металлолома — стали необходимого для сталелитейного цеха.

Будем крепить интернациональную связь

18 марта во всех цехах завода им. Киржак проходил митинг, посвященный 69 годовщине Парижской Коммуны и дню МОПР.

В первом цехе на митинге выступил тов. Михеев, который подробно рассказал собравшимся о Парижской Коммуне, работе коммунистических партий в капиталистических странах и о работе МОПР. В принятой на митинге резолюции, рабочие, инженерно-технические работники и слушатели пишут:

«Мы будем крепить интернациональную связь с рабочим классом всех стран через организацию МОПР, добьемся 100-процентного охвата членством МОПР».

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта, в Кремле, председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Наркоминдел товарищ В. М. Молотов и Уполномоченные Президентов Финляндской Республики г. Паасиниви и г. Войонмаа обменя-

лись грамотами о ратификации Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской Республикой, а также протокола к Мирному Договору, подписанных в г. Москве 12 марта сего года. (ТАСС).

В честь годовщины XVIII съезда ВКП(б)

В ознаменование годовщины XVIII съезда ВКП(б) станочники Кировского завода в Ленинграде установили новые производственные рекорды.

Замечательный образец высокой производительности труда показал должник турбинного цеха орденосец, делегат XVIII съезда ВКП(б) тов. Павлов. Ему поручили обработать деталь турбины — втулку. Усовершенствовав технологический процесс, тов. Павлов за 33

минуты обработал 33 детали, перевыполнив норму в 26 раз.

Вслед за этим тов. Павлов приступил к обработке квадрата по втулкам большего диаметра. Обычно на эту операцию уходило 24 минуты. Тов. Павлов решил и здесь изменить процесс обработки. Он приспособил новый патрон, что позволило значительно сократить время на установку деталей. В результате тов. Павлов за 9 минут обработал 15 втулок, перевыполнив норму в 40 раз. (ТАСС).

15 лет Советского радиовещания

Радио в нашей стране пользуется огромной популярностью. Оно прочно вошло в культурный обиход трудящихся Советского Союза. Под руководством партии и правительства советское радиовещание с каждым годом неустанно движется вперед, завоевывая все новые и новые успехи.

Если в 1924 году у нас в Коврове и районе насчитывалось единицы ламповых и детекторных приемников, то сейчас Ковров и район имеет 6 радиозаводов, более 9 тысяч репродукторов и сотни приемников. При этом созданы три редакции уловного вещания.

За этот период вырос и радиокорветский актив редакций. Так в избирательную кампанию редакции насчитывали 40 радиокорветов. Радиокорветы являются депутатами городского Совета депутатов трудящихся тт. Орехова, Талантова, секретарь партбюро топочного завода им. Малеева и Кангина тов. Федоров и много других.

Редакция ежемесячно получает от них до 250 корреспонденций, на которых организуются районные извести.

В прошедшие выборы в местные

Советы депутатов трудящихся редакция радиовещания города проводила большую работу. За 4 месяца у микрофона было организовано 83 выступления, 106 выпусков районных известий. Проводились ине-студийные передачи. Было организовано выступление с избирательного участка поселка Камешково, детской музыкальной школы и т. д. Редакция радиовещания увеличила свой актив в городе и районе. Сейчас работает более 100 организаторов коллективного слушания. Речь — по радио главы советского правительства В. М. Молотова слушало более 20 тысяч трудящихся города и района.

Но наряду с такими достижениями мы имеем ряд недостатков, особенно в радиолобительском движении. В Коврове насчитывается только пять радиолобительских кружков. При фельдшерской школе организованно 35 человек, при клубе Металлистов из 20 человек, в Доме пионеров 7 человек и других. Все эти кружки работают самодельно. Много организаций, которые считают их своими кружками (Осознашки, горОНО, органы связи, радиовещания и профсоюз).

но одного руководителя нет и это в большей мере отражается на работе кружков. Городской совет Осознашки по существу отстранился от руководства этими кружками. За 1939 год в радиокружках города подготовлено только 12 значительных радиолобителей. Партийные организации мало еще уделяют внимания работе редакций уловного радиовещания. Например, партийный комитет завода имени Киржак до сих пор достаточно не помогает и не контролирует работу редакций, а редакции работает самодельно.

Хуже дело обстоит на заводе железнодорожного машиностроения. Здесь партбюро не сумело сохранить и вновь организованную редакцию уловного радиовещания.

Важнейшим условием под'ема советского радиовещания является укрепление связи с радиослушателями, развертывание массовой работы радиокружков.

1940 год должен стать годом борьбы за высшее качество передач, за расширение тематики и усиление борьбы за действительность передаваемого материала.

Михайлов.

Японцы создают новое „китайское правительство“

Японские власти в Китае совместно с предателем китайского народа — Ван Цзин-вем начали усиленную подготовку к созыву в Нанкине конференции, на которой должно быть образовано «новое китайское правительство». В Нанкин прибыл Ван Цзин-вей.

В связи с предстоящим открытием конференции вапцзинвейцы развивают большую активность. Они усиленно совещаются с японскими представителями и с представителями местных групп. В японской и вапцзинвейской печати поднимается шумиха вокруг предстоящего создания «нового правительства». Вапцзинвейцы не стесняются прибегать к грубым подделкам, чтобы создать впечатление, что якобы население захваченных японцами районов Китая поддерживает создание предательского «правительства».

18 марта в вапцзинвейской газете были напечатаны «приветствия», якобы посланные Ван Цзин-вем некоторыми общественными организациями Шанхая. Однако, китайские газеты быстро разоблачили эту фальшивку. Они опубликовали в частности, заявления представителей рабочих 10 предприятий, от имени которых якобы было послано приветствие Ван Цзин-вею. Рабочие заявляют: «Мы поддерживаем и будем поддерживать политику сотрудничества японцам, которую проводит законное китайское правительство». Также же заявления опубликовали работники Шанхайского муниципального совета и муниципального совета французской концессии; они решительно опровергают посланку какого-либо приветствия Ван Цзин-вею. (ТАСС).

На Камчатке



Премия рыбы от рыбаков колхоза «Красный Труженник» на речной пристани Озерновского рыбокомбината (Усть-Большерецкая район, Камчатская область). Фото И. Баттисен.

Фото-наше ТАСС

Собрание оборонно-санитарного актива

19 марта в Доме пионеров состоялось собрание оборонно-санитарного актива. С докладом о работе райкома РОКК в 1939 году выступил тов. Бабкин.

В 1939 году, выполняя решения XVIII съезда нашей партии, райком РОКК добился улучшения в работе. Пропагандируя вопросы санитарной обороны, райком много проводил бесед, широко использовал для этой цели радио и печать. По радио было 7 выступлений. По радио и в газете много давалось материала в помощь славным воинам на фронте ГСО.

Придана огромная значимость вопросам доброты, райком РОКК провел городскую конференцию добровольцев, на которой выступил кандидат медицинских наук тов. Воскресенский с докладом о научном значении переливания крови. Организованы курсы медицинских сестер без отрыва от производства, где обучается 35 человек. В сентябре 1939 года выпущена санитарная дружина из 23 человек. Подготовлено 15 начальников санитарных постов. В день выборов в местные Советы на 20 избирательных участках были организованы санитеты.

По в практической работе РОКК не было уделено достаточного внимания оформлению новых первичных организаций. Это подтверждается тем, что сейчас имеется 600 человек, первичных организаций РОКК насчитывается только 13.

Райкому было дано контрольное задание по подготовке значков ГСО I ступени в количестве 1.200 человек. Достаточной борьбы за выполнение этого задания не велось.

Подготовлено лишь 855 человек.

Выступавшие в прениях по-большевистски критиковали работу райкома.

Наш город является одним из крупных городов области, — говорит врач Н. Никольский, — его количество населения уже достигло 70 с лишним тысяч человек. Для роста счастья общества Красного креста нужно все предельски. По району мало уделяется этому вниманию, в некоторые предприятия и учреждения даже не заглядывали.

Большинство значков ГСО, сданные нормы на значок забыли. А почему бы райкому РОКК не проводить слета значков, где перед ними ставить доклады и проводить беседы, закрепляющие знания. Я ряд лет принимал участие в работе призванных комиссий и очень досадно, когда приходит на призванный пункт тот или иной призванный без знания ГСО. Сейчас я считаю необходимо больше уделять внимания санитарной учебе призванных. Нужно поставить дело так, чтобы все призванные имели знания по санитарной обороне. Следовательно нужно больше организовать санитарных постов.

Выступавшие также говорили об отсутствии языка в работе РОКК и Осоавиахима.

На собрании присутствовало около 300 человек.

Собрание приняло договор сотрудничества с владимирским райкомом РОКК.

В. Пчелинцев.

По Коврову и району

Изучают зоотехнику

Колхозники Саннизовского сельского совета проявляют большую активность в овладении знаниями зоотехники. Проведено уже 17 бесед с заведующими молочно-товарными фермами, доярками и телятницами по вопросам сохранения и выращивания молодняка, развода коров и т. д.

Особый интерес к учебе проявляет доярка колхоза «Искра Ленина» Александра Ивановна Курочкина. Подучиваясь в кружке знания она претворяет в практических делах.

Для лучшего развода коров Александра Ивановна делает массаж вымям, чего раньше не практиковалось. В прошлом году корова «Красотка» на третьем месяце лактации дала по 7—8 литров молока в сутки, сейчас же дает свыше 10 литров. Похвалили удобность и другие коровы.

Тарасов, участковый зоотехник.

Курсы медсестер

Дорожный комитет РОКК, Горьковской железной дороги, при заводе железнодорожного машиностроения организовал годичные курсы медицинских сестер. Курсы рассчитаны на 30 человек.

18 и 21 марта состоялись практические занятия по лекарствоведению и другим дисциплинам.

Подозрительная путаница

В участковой конторе отделения «Десозаготтекталь» (село Русино, Дмитровского сельского совета) много творится безобразий. Заведующий конторой тов. Антипов вводит путаницу в учет работы. На десозаготовках работает бригада из 3 человек, а Антипов в таблице ставит 2 человека. В результате прогрессивная оплата и сезонная надбавка идет на 2 человека, а ее делают на троих.

Млены сельхозартели «Новое Русино» ежедневно вывозят на вывозку дров 13—15 лошадей, а Антипов в таблице ставит 6 лошадей. Этот же колхоз возил дрова на 8 километров, а рассчитывают на 13.

Н.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Налет английской авиации на остров Зильт

Согласно официальному сообщению английского министерства авиации, 19 марта английская авиация совершила налет на германскую военно-воздушную базу, расположенную на острове Зильт (в Северном море).

Налет продолжался 7 часов. Английские самолеты сбросили большое количество бомб, причинив поврежден германским ангарам, мастерским, лодочным сооружениям, казармам. Несколько бомб попали в германские гидросамолеты. Бомбардировка подверглась также плотина Гинденбурга, соединяющая остров Зильт с северным побережьем Германии. Береговые батареи зенитной артиллерии открыли сильный огонь по английским бомбардировщикам. Один английский самолет был сбит.

Предполагают, что на острове произошел взрыв склада боеприпасов. Большой пожар возник также на плотине Гинденбурга.

20 марта имело место новое нападение английской авиации на остров Зильт. (ТАСС).

Патриотизм китайского народа

Китайские газеты приводят случаи, когда 30 крестьян во время наступления японцев на Биньин приступили от них 800 снарядов, 20 тысяч патронов и 1.000 баллонов газа. После отступления японцев крестьяне передали все спрятанные боеприпасы китайским военным властям.

500 раненых китайских солдат после своего излечения потребовали отправить их обратно на фронт. (ТАСС).

Отставка кабинета Даладьё

Агентство Гавас сообщает, что 20 марта все министры кабинета Даладьё заявили о коллективной отставке кабинета. Президент Франции — Лебрен принял отставку правительства Даладьё. Формирование нового кабинета поручено Полью Рейно, бывшему министру финансов. (ТАСС).

Преследование коммунистов во Франции

Французская полиция объявила об аресте 33 лиц и захвате двух тонн брошюр в Париже и других городах Франции. Арестованные обвиняются в коммунистической пропаганде. Полиция конфисковала большое количество радиоприемников, владельцы которых обвиняются в том, что они слушали передачу из заграничных. (ТАСС).

Увеличение рабочего дня в Турции

Турецкое правительство издало постановление об увеличении рабочего дня с 9 до 12 часов. Это постановление распространяется на все промышленные предприятия и рудники. Постановление будет применено также к железной и детской труду. В дальнейшем женщины и дети должны работать в ночные смены, что прежде запрещалось. (ТАСС).

Словарь в помощь читателю

ДЕМАРКАЦИЯ — разграничение, определение границ, обозначение государственной границы отграничительными знаками. Знаки совместно устанавливаются представителями смежных государств. Демаркация записывается документами (протоколами и картами), составляемыми аттм представителями и содержащими указания о местах постоянных пограничных знаков и о прохождении между ними линии государственной границы. В случаях, когда пограничные знаки приходят в ветхость или разрушаются и линия границы может стать неясной, тогда может возникнуть необходимость демаркации, т. е. новой демаркации.

ДЕМАРКАЦИОННАЯ ЛИНИЯ — 1) линия, разграничивающая войска противников во время перемирия; 2) линия, отделяющая два спорных владения.

ДОМИНИОНЫ — самоуправляющиеся владения Англии: Канада, Австралия, Южно-Африканский Союз, Новая Зеландия, Нью-фаундленд и Эйре (Южная Ирландия). Доминионы наряду с Англией входят в Лигу наций. Английский король является и королем доминионов.

Формально доминионы равноправны с Великобританией. На деле они зависят от нее. Это объясняется английскими властительными в доминионах и наличием у Англии сильного военно-морского флота. Однако английскому империализму приходится проводить гибкую политику, чтобы не допустить потери своего влияния в доминионах и распада Британской империи. Раз в 5 лет созываются имперские конференции с участием всех доминионов, а также крупнейших английских колоний — Индии, Бармы и Родезии — для обсуждения и согласования политики Англии и доминионов в экономических, внешнеполитических и оборонных вопросах.

Первая конференция состоялась в 1887 г., последняя — в 1937 г. На конференции в 1926 г. была принята так называемая конституция Британской империи — Вестминстерский статут, который с декабря 1931 г. стал законом. На конференции 1932 г. в Оттаве доминионы добились от Великобритании ряда льгот для ввоза своих товаров на английский рынок. Великобритания вынуждена была пойти на эти уступки ради укрепления своих связей с доминионами и колониями и сохранения единства империи. На конференции 1937 г. преобладали военные вопросы, в частности вопрос о финансовом участии доминионов в имперских вооружениях.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА — так называются страны, лежащие к югу от США: Южная Америка, Центральная Америка, Мексика, Вест-Индия. Общая площадь — 21 миллион квадратных километров. Население — 125 миллионов; оно состоит из индейцев, негров, креолов (потомки переселившихся европейцев, итальянцев, испанцев, португальцев и других).

В Латинской Америке относятся 20 формально самостоятельных республик (важнейшие из них: Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика). «Республиканский» строй в большинстве из них на деле сводится к диктатуре ставленников империалистических держав.

Большую часть площади Латинской Америки занимают колонии, принадлежащие США, Англии, Франции и Нидерландам. В Латинской Америке фактически хозяйничает иностранный капитал (преимущественно США и Англии), захвативший основные богатства, важнейшие отрасли производства и транспортные средства.

Хозяйство Латинской Америки отсталое. Вывозится пшеница, кукуруза, мясо, шерсть, кофе, тростниковый сахар, бананы, хлопок; из ископаемых — нефть, серебро, медь, олово, селитра. Промышленность занята главным образом переработкой сельскохозяйственных продуктов. Повсеместно господствует крупнопомещичье земледелие. Массы издохнувших и батраков находятся в полурабском положении. Население почти сплошь неграмотное.

С начала империалистической войны в Европе усилилась борьба империалистических держав (особенно Англии и США) за господство в Латинской Америке.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается прием подписки на газеты и журналы

на второй квартал и последующие месяцы 1940 года. Подписка принимается во всех почтовых отделениях, агентствах связи и организаторами подписки на предприятиях.

СЛЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Подписывайтесь до конца года, долгосрочная подписка гарантирует бесперебойную доставку газет и журналов. 103—1—3

Клуб им. Ленина
СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
звучал кинокомедия
ПОДКИДЫШ

Начало в 6—8—10 ч. вечера.
101—02

Мясокомбинату
требуются
на постоянную работу: табельщик - счетовод, оперушечник, бухгалтер, шофера и кассир-счетовод.
№ 104—02.

Завод им. Кирини
покупает
от колхозов и колхозников
МЕТАЛЛЫ березовые.
Цена по соглашению.
Обращаться: завод, телефон 73.
91—610.

Клуб им. Ногина
СЕГОДНЯ И ЗАВТРА
звучают художественный кинофильм
ТРАКТОРИСТЫ

Начало сеансов в 6—8—10 часов вечера. В фойе играет оркестр, танцы.
102—02.

Редакция газеты «Рабочий клич»
срочно требуется
курьер-уборщица.

Базе Главрыбобот
требуются
два грузчика на автомашину, оплата по соглашению.
№ 92—02.